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Západ k Ukrajině: Výměna bezpečnosti za území
prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/zapad-k-ukrajine-vymena-bezpecnosti-za-uzemi

zprávy

V západním tisku zaznívají ozvěny summitu NATO ve Vilniusu,
jehož výsledek nebyl pro Ukrajinu příliš růžový – nedostala
pozvánku do Aliance.

Ze summitu

14. července 2023 - 03:20

 

V tomto ohledu pokračují příběhy o napětí mezi představiteli NATO a
ukrajinskou delegací, píše se v článku na ukrajinském webu Strana.

Zdroje v The New York Times potvrdily, že Zelenského úterní
prohlášení kritizující komuniké NATO „Američany rozzuřilo". V
článku se píše, že poté ukrajinský prezident „zmírnil svůj veřejný
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tón“.

Deutsche Welle ale také píše o existenci velkého neveřejného
sporu. Podle ní Američané na summitu Zelenského týmu
naznačili, že pokud bude Ukrajina požadovat příliš aktivně a
příliš mnoho, pak mohou Spojené státy omezit dodávky
vojenské pomoci.

Všimněte si, že taková hrozba, pokud skutečně byla vyslovena,
daleko přesahuje některé osobní rozdíly mezi vládami. Ostatně
pokles vojenských dodávek může znamenat pro ozbrojené síly
Ukrajiny zhoršení situace na frontě.

  
Důležitou otázkou je proto, zda jsou Spojené státy skutečně
připraveny realizovat hrozbu.

Další vnitřní informace z okraje summitu zároveň naznačují, že
Západ zvažuje různé možnosti finále války.

  
„Někteří účastníci summitu nabyli dojmu, že se Bidenova
administrativa nevzdala myšlenky výměny ukrajinské
bezpečnosti na území,“ píše Deutsche Welle.

Podle DW Ukrajinu Washington do konce letošního roku nebo
začátkem příštího roku začne tlačit k mírovým rozhovorům s
opuštěním části okupovaných území, což bude pro Bidena
„mírotvorce“ úspěch v prezidentských volbách.

Vladimir Zelenskij ve svém projevu na summitu dvakrát řekl, že tato
varianta nevyhovuje Kyjevu.

I když stojí za to připomenout, že americká média již dříve
zveřejnila údaje o určitém „strategickém plánu“ Kyjeva, který
znamenal, že ukrajinská armáda půjde k hranicím Krymu. Poté
chtěly ukrajinské úřady nabídnout Moskvě uzavření míru, Krym
jí ponechaly, ale výměnou požadovaly souhlas se vstupem
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Ukrajiny do NATO. Pak byla existence takového plánu v Kyjevě
kategoricky popřena, ale nelze zcela vyloučit, že nějaké
kompromisy na Ukrajině jsou v zásadě povoleny.

Summit NATO navíc ukázal, že klíčové země Aliance, když to
potřebují, mohou ignorovat jakoukoli nespokojenost z Kyjeva a činit
rozhodnutí, která Ukrajině zcela nevyhovují. A stěží to mohlo být
jinak vzhledem k téměř naprosté finanční a vojensko-technické
závislosti na USA a řadě dalších států bloku.

Mnoho lidí na Ukrajině neskrývá své zklamání ze summitu.
Porošenko dnes z tribuny Rady označil rozhodnutí NATO a G7
za „protokol o záměru“.

„Neexistuje žádné slovo záruky. Jediné, co tam je, je zahájení
konzultací pro případ budoucí války. Vím, jak jsem tyto
konzultace vedl v roce 2014. V žádném případě to nemůžeme
opakovat," řekl Porošenko.

To znamená, že v Kyjevě jsou s  rozhodnutími Aliance nespokojeni i
ti nejaktivnější zastánci NATO. Proč?

Za prvé proto, že Aliance nijak neprokázala, že je připravena
výrazněji nasadit síly na Ukrajinu – ani formalizací přístupového
procesu, ani posílením vojenské pomoci. Přinejmenším ve
Vilniusu nebyla v tomto ohledu přijata žádná rozhodnutí.

Z čehož mnohá (včetně výše citovaných západních médií) usuzují,
že Západ se připravuje na ukončení této války – ačkoli Rusko nebylo
vytlačeno z rozlehlých ukrajinských území. Rostou tak obavy, že
země NATO směřují ke zmrazení konfliktu podél frontové linie
("korejský scénář"), proti čemuž se ukrajinské úřady veřejně staví.

Zároveň zaznělo nejvíce upřesnění o tom, co by Západ od
Ukrajiny požadoval, aby ji pozval do Aliance. Jedná se o širokou
škálu různých vnitřních transformací, jejichž cílem je změnit
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strukturu vládnutí Ukrajiny na srozumitelnější a
transparentnější pro západní spojence a také bojovat s korupcí
(která je na Ukrajině neúspěšně prováděna již řadu let a
neexistují ještě naznačuje, že tento proces lze nějak urychlit).

To vše vyvolává neskrývané podráždění uvnitř Ukrajiny, která
opakovaně prohlašuje, že po krvavé válce s Ruskem už Západ
nemůže vstup podléhat reformám. Jenže v USA, jak se ukázalo,
uvažují jinak.
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